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Zápis  
 

z mimořádného 6. zasedání Akademického senátu UHK  
 

dne 27. května 2026 
 

v zasedací místnosti rektorátu s možností vzdáleného přístupu 
 
 

Přítomni: Jan Dědina, Jan Ferkl, Tereza Holečková, Mária Hromadová, Tomáš Krtička, Tomáš 
Mangel, Matěj Meduna, Karel Mls, Michal Rigel, Tomáš Josef Schilling, Jakub Toman, Barbora 
Vališková, Lukáš Vízek 
 
Online: Václav Bělík, Jindra Dubová, Josef Horálek, Bára Muchová, Eugenie Nepovimová, Petra 
Skořepová, Libuše Svobodová, Kryštof Vilgus, Ondřej Vozňák 
 
Nepřítomni: Kateřina Pluhařová, Jakub Dvořák 
 
Hosté přítomni osobně: Aleš Klicnar, Jana Kostincová, Jakub Novák, Leona Stašová, Michal 
Strobach, Hana Tomášková, František Vaníček 
 
Hosté přítomni online: Romana Albrechtová, Jitka Bláhová, Lenka Buchtová, Vladimír Bureš, 
Pavla Dočekalová, Jindra Dubová, Eva Freibauer Hamplová, Aleš Herman, Petra Holoubková, 
Dominik Horníček, Martin Jakubík, Tomáš Krtička, Jan Kříž, Jiří Lipovský, Jan Mačí, Tereza 
Makovská, Petra Marešová, Stanislav Michek, Alena Myslivcová Fučíková, Petr Gonda, Petra 
Poulová, Jan Prouza, Jiřina Smetanová, Filip Studnička, Ivana Svobodová, Nela Špačková, Eva 
Špalovská, Pavel Šubrt, Eva Valentová, Barbora Vališková, Tereza Vaníčková, Janet Wolf, 
Michal Zámečník 
 
Průběh jednání:  
Zasedání bylo svoláno, zahájeno a řízeno podle Jednacího řádu AS UHK. Předseda AS UHK 
Lukáš Vízek informoval, že AS UHK je usnášeníschopný v celkovém počtu: 20 
 

Program zasedání Akademického senátu UHK byl navržen následovně:  

1) Rozpočet Univerzity Hradec Králové na rok 2026 a střednědobý výhled pro roky 2027 
až 2029 (předkládá Jan Kříž, rektor). 

 
Nikdo z přítomných nenavrhl doplnění programu jednání o další body. 
 
Schválení programu zasedání Akademického senátu UHK:  
Hlasování: Pro: 20, proO: 0, zdrželo se: 0          
Program mimořádného 6. zasedání Akademického senátu UHK byl schválen.  
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1) Rozpočet Univerzity Hradec Králové na rok 2026 a střednědobý výhled pro roky 2027 až 
2029 

Předkládá Jan Kříž, rektor. 
 
Lukáš Vízek uvedl, že Akademický senát UHK na svém zasedání dne 13. května 2026 neschválil 
rozpočet UHK na rok 2026 a střednědobý výhled pro roky 2027 až 2029. Z toho důvodu vytvořil 
v souladu s čl. 11, odst. 10 Jednacího řádu AS UHK dohodovací komisi k rozpočtu UHK na rok 
2026 ve složení Jan Ferkl, Mária Hromadová, Matěj Meduna, Aleš Klicnar, Jan Kříž a Lukáš 
Vízek. 
 
Dohodovací komise se sešla dne 15. května 2026. Předmětem jejího zasedání bylo upřesnění 
změn v předkládaném rozpočtu, které vyplývají z doporučení Ekonomické komise AS UHK, a 
vyjasnění všech podstatných skutečností prezentovaných odporujícími si stranami. Výsledkem 
jednání byla podpora schválení rozpočtu všemi přítomnými senátory a senátorkou. 
 
Poznámka: Během projednávání bodu č. 1 se připojil online Václav Bělík a Petra Skořepová. 
 
Jan Kříž představil návrh rozpočtu pro rok 2026, obecné principy rozpočtové rozvahy a 
mechanismus Prémie pro kvalitu (PPK), kterou označil za jeden z klíčových manažerských 
nástrojů směřující k celkovému rozvoji UHK. V rámci prezentace byl vysvětlen standardní 
postup tvorby rozpočtu a shrnuty zásadní výstupy z dohodovací komise, přičemž byla 
reflektována připomínka některých senátorů ohledně časové isně při studiu podkladů. 
Podrobně byla rozebrána historie ministerského dělení finančních prostředků. Závěrem bylo 
zdůrazněno, že pro univerzitu je prioritní podpora růstu ukazatele K, neboť fixní složka 
rozpočtu je neměnná. Nástroj PPK, zavedený v roce 2017 právě za účelem posílení 
kvalitanvních parametrů v ukazateli K, se ukazuje jako efeknvní. Bez jeho existence by 
predikovaný rozpočet univerzity pro rok 2026 byl pravděpodobně o 25,6 milionu korun nižší. 
 
Aleš Klicnar doplnil, že předložený materiál nevykazuje opron verzi pro minulé zasedání 
akademického senátu věcné změny v metodice. Zdůraznil, že rozpočet zahrnuje jak mzdové 
náklady a provozní výdaje celouniverzitních pracovišť, tak i specifické položky, přičemž se 
jedná o jeden z nejnižších objemů prostředků v posledních letech. Střednědobý výhled 
vyžadovaný ministerstvem počítá s meziročním nárůstem o 3 %, ačkoliv je univerzita nadále 
závislá na státních alokacích. Záporné hodnoty u ostatních zdrojů jsou způsobeny 
očekávanými výdaji v rámci operačních programů. Aleš Klicnar rovněž upozornil na 
administranvní opravu v aktuálních podkladech, která se týkala technické chyby v rozdělení 
finančních prostředků mezi jednotlivé fakulty v rámci PPSŘ. 
 
Stanovisko Ekonomické komise AS UHK 
Ekonomická komise AS UHK navrhuje oddělit investiční rozpočet od schvalování rozpočtu 
univerzity a v rámci metodiky DKRVO jasně definovat využití prostředků z nečerpaných alokací 
na nové soutěže, které doporučuje převádět do stabilizační složky. V souvislosti s tím komise 
žádá o vyjasnění metodiky a její následné srovnání s očekávanými parametry z ministerstva. 
Pro zvýšení transparentnosti je dále nezbytné vycházet při výpočtu nákladů rektorátu ze 
skutečných, nikoliv pouze plánovaných dat za rok 2025, přičemž v dalším období musí být 
zavedeno přehledné porovnání plánu na rok 2026, skutečnosti roku 2026 a plánu na rok 2027. 
V neposlední řadě komise doporučuje posílit časovou koordinaci a sjednotit formu 
podkladových materiálů předkládaných v průběhu přípravy a projednávání rozpočtu. Celkově 
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Ekonomická komise AS UHK doporučuje schválení předloženého rozpočtu a střednědobého 
výhledu. 
 
Diskuze 
Mária Hromadová vznesla dotaz na harmonogram schválení invesnční čásn rozpočtu. Aleš 
Klicnar reagoval im, že jej nyní prioritně připravuje. Vychází přitom z návrhu, který je aktuálně 
projednáván v souladu se strategickým záměrem univerzity a obsahuje konkrétní invesnční 
akce v tabulkovém přehledu. Po jednání dne 26. 5. 2026 s děkanstvem a tajemnictvem se 
očekává finální návrh do 14 dnů. 
 
Libuše Svobodová spolu s Lukášem Vízkem a Janem Křížem se shodli na tom, že by tento 
materiál měl následně projít posouzením a diskusí v rámci Ekonomické komise AS UHK. 
 
Návrh usnesení: 
Akademický senát UHK schválil rozpočet Univerzity Hradec Králové na rok 2026 a střednědobý 
výhled pro roky 2027 až 2029. 
 
Hlasování: Pro: 21, proO: 0, zdrželo se: 1 
Usnesení bylo schváleno. 
 
 

Usnesení 
 
Usnesení z jednání Akademického senátu UHK 
 

1. Akademický senát UHK schválil rozpočet Univerzity Hradec Králové na rok 2026 a 
střednědobý výhled pro roky 2027 až 2029. 

Hlasování o usnesení  
Hlasování: Pro: 21, proO: 0, zdržel se: 0 
Poznámka: Před hlasováním o usnesení se odpojila Bára Muchová. 
 
Akademický senát UHK schválil své usnesení. 
 
Další zasedání Akademického senátu UHK je plánováno na středu 10. června 2026 ve 13:30 
hodin v zasedací místnosti rektorátu. 
 
V Hradci Králové dne 27. května 2026 
                     Lukáš Vízek  

předseda AS UHK 
Zapsala Kateřina Václavková, tajemnice AS UHK  


